

En la Isla al mes... 2'00 pts.
Resto España al mes 2'50 »
Extranjero al año... 60'00 »

Número suelto... 10 céntos.
Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración:
Plaza del Príncipe 17, y Ram-
pa de la Abundancia 16
Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

No se devuelven los originales

Año LII.

Mahón, lunes 8 de Diciembre de 1924

Núm. 15.486

CAMPEONATO DE FUTBOL DE MENORCA

PRIMERA VUELTA

PARTIDOS JUGADOS AYER

En el campo "Unión Sportiva"

Mahón F. C., 1.

Unión Sportiva, 1.

El final de la primera vuelta de Campeonato, con el match «Unión Sportiva Mahón F. C.» era esperado con verdadero interés, con el máximo entusiasmo, pues en este encuentro culminaba el interés de todo el Campeonato.

El público que acudió al campo de la calle de San Carlos era enorme, ofreciendo aquella pista momentos antes de dar comienzo el encuentro un aspecto soberbio, pues la muchedumbre se apretujaba ansiosa de presenciar el más interesante encuentro de la primera vuelta de Campeonato.

Durante toda la semana y ante la proximidad del encuentro de los dos equipos considerados de más valía, se hacían comentarios y profecías acerca del resultado que daría el score, habiéndolos, claro está, para todos los gustos.

Salta a la pista los dos onces casi a la vez y son recibidos por el público con una calurosa ovación.

A las 2:30 el árbitro del Colegio de Cataluña don Tomás Vela, solicitado de acuerdo por ambos Clubs contendientes, dió la orden de formación de los dos bandos que entre la más grande expectación, se alinean del modo siguiente:

Por el «Unión Sportiva»: Ramis; Coll, Borrás; Mascaró, Victori, Darwin; Morro, Sintes (F.), Quintana, Carlés y Sintes (M.). Por el «Mahón F. C.»: Comellas; Miquel, Bagur; Villoria, Fernández, Anglés; Cladera, Blanco, Preto, Alonso y Lamar.

Reina un viento antipático, que por su violencia, puede desmerecer la brillantez de la lucha. Alineados los equipos en la forma dicha, escoge campo el «Unión» y corresponde el saque al «Mahón». Puesto ya el balón en jaque, observamos en ambos equipos una firme voluntad, una decisión máxima en el vencer, desarrollándose las jugadas rápidas y precisas, hermosas, poniendo en ellas el máximo esfuerzo para conseguir un puesto honroso en la lucha.

El «Unión» en la primera parte de juego y jugando viento a favor, tuvo en muchos momentos en aprieto el mareo azul-grana, sus ataques se sucedieron con frecuencia, escapando colosalmente sus alas y dando infinidad de centros precisos y bastante matemáticos, que no fueron aprovechados por sus compañeros y tropezando también con la eficaz labor de la defensa mahonesa que junto con el valiente Oscar, salvaron serenamente las situaciones de más peligro.

Fruto de estos continuos ataques fueron siete corners en que incurrió el «Mahón» por uno de la «Unión Sportiva», corners que una vez lanzados, no dieron resultado positivo.

También tuvo el «Mahón» ataques peligrosísimos, destacándose la tripleta central por su juego de pases cortos y precisos y sus rápidos cambios a las alas, dando lugar a que la defensa unionista se empleara a fondo para frustrar las intenciones azul-grana.

Pero en uno de estos ataques y a los 20 minutos de juego, el «Mahón» obtuvo su primer y único goal, por medio de una vistosa combinación entre Preto y Blanco, sorteando este último la defensa unionista y empalmando un formi-

dable tiro que, pese al plongeón de Ramis, no puede evitar se introduzca el balón en la red.

La ovación fué tan grande y calurosa como merecida y en justicia prodigada por el enorme público.

Ante este goal, los unionistas aprietan el juego, dándole si cabe mayor impulso que al comienzo y van al ataque con ímpetu codiciosos, queriendo hacerle arrollador, no llegando su línea delantera a compenetrarse debidamente en todo el partido y facilitando así que medios y defensas contrarios corran muchas veces sus avances.

Con el resultado del goal para el «Mahón» y cero para el «Unión», termina la primera parte de juego.

Después del descanso reglamentario, comienza la segunda parte de juego. Saca el «Unión» y tiene ahora campo a favor el azul-grana. Los ataques se suceden y dominan la pista intermitentemente uno y otro bando.

El juego puede decirse que en esta segunda parte se hizo más de defensa que de ataque. Cladera y Carlés pasan a reforzar sus líneas de medios respectivos.

Creemos que el «Mahón» padeció un error al adoptar esta táctica, puesto que teniendo el viento a favor, podía haber doblado la energía en el ataque, afianzando la victoria. Pero lo que a nosotros puede parecer error, en la pista puede ser medida acertada que en el conocimiento del adversario está el acierto de las decisiones.

Los azul-grana atacaron, pero muchos de sus ataques estrelláronse en las líneas defensivas unionistas. Coll pisó algunos balones, y esto hizo que las situaciones de peligro ante la puerta de Ramis fueran frecuentes.

En un ataque a la puerta de Oscar precedido de vistosa combinación, Miquel, defensa azul-grana, tocó el balón con las manos dentro del área fatal, castigando el árbitro con penalty y encargándose de tirar el castigo Sintes (M.), que de un schot bien colocado al ángulo, logra el empate, que Oscar a pesar de su voluntad y firme decisión, no puede evitar.

En esta segunda parte tiráronse dos corners, uno por bando, sin que variara el marcador, terminando el encuentro con el empate a un goal.

Hemos de hacer constar y aplaudir al mismo tiempo, una rasgo de nobleza del equipier Cipriano Blanco que en esta segunda parte marcó otro goal estando en off-side, lo que confesó explícitamente al árbitro, anulando éste por consiguiente validez al tanto conseguido. Muy bien, Blanco, la lealtad y la nobleza son las principales virtudes de un jugador.

Distinguiéronse del «Unión»: Sintes (M.) en la línea de ataque, Mascaró y Darwin en la de medios, Victori pasó desapercibido en casi todo el partido, Borrás en la defensa cumplió, no así su compañero de juego que tuvo algunas pifias y Ramis en la puerta muy acertado y valiente.

Del «Mahón»: Blanco y Alonso en la delantera. En los medios Anglés y Fernández, este último aún cuando trabajador, no estuvo a la altura de otras veces. En la defensa Miquel hecho un coloso y Oscar con decir que fué el mejor jugador sobre el terreno, ya decimos lo suficiente para hacerse cargo de la estupenda labor defensiva que hizo el simpático y bravo Comellas.

El árbitro don Tomás Vela hizo

un arbitraje digno de los mayores elogios. Acertado en sus fallos y con bastante vista, exérgico y firme supo cortar el juego en extremo duro, antes de que éste degenerara. Se mostró imparcial y digno. Nuestro aplauso.

El público supo mantenerse dentro de los límites de la mayor cordura y cordura como corresponde al deporte aplaudiendo las jugadas de uno y otro bando que lo merecían.

En el Stadium Mahonés

Iberia Balompí, 2.

C. S. España, 1.

De todos los partidos de Campeonato en la última jornada de primera vuelta el que menor expectación había despertado entre la afición y no por desmerecimiento de los equipos, fué el celebrado en el campo de la carretera de San Luis entre los equipos del epígrafe, y por esta razón el público que acudió al citado campo fué escaso, pues apenas si se contaría un centenar de espectadores.

A la hora anunciada y a las órdenes del árbitro don Manuel Obrador, alineáronse los equipos en la forma siguiente: «Iberia Balompí»: Juan; Aveller, Guasp; Busutil, Lluís, Lozano; Enseñat (A), Martín, Enseñat, Morro y Saura. Por el «España»: Torres; Prats, Riera; Vidal, Manent, Seguí, Martínez, Preto, Bernabeu, Enseñat y Cardona.

En la primera parte no hubo dominio pronunciado por ningún bando, apuntándose el «Iberia» un goal, el cual fué obtenido de penalty.

La segunda parte se inició con una fuerte presión del «España», y fruto de ella fué el goal del empate logrado por Martínez.

Algo tardó en relajarse el «Iberia», pero al hacerlo, demostró firmeza y energía, dominando algún rato a su adversario y marcando Morro el goal de la victoria.

El partido careció de jugadas notables, pues en realidad no vimos ninguna cosa digna de mención. Los guardametas de ambos equipos, no tuvieron momentos propicios para lucir sus habilidades, ya que sus puertas no fueron atacadas seriamente.

El «Iberia» se presentó muy modificado, gustándonos bastante su quinteto atacante. Sus mejores fueron la pareja de defensas, Busutil y Morro.

Del «España» su línea de medios que fué la más trabajadora y más completa. Se distinguieron Vidal, Seguí y Martínez.

La actuación del árbitro don Manuel Obrador fué algo discutida, pero a nuestro juicio, nos pareció imparcial.

En Ciudadela

Zamora F. C., 3.

Ciudadela F. C., 0.

La circunstancia de enfrentarse por primera vez los citados equipos y el hecho de ser considerados ambos por la afición como dignos competidores, el primero bajo el punto de vista técnico y el segundo como más resistente, unido todo ello a la rivalidad existente, hizo que este encuentro fuera esperado con inusitado interés, siendo para los entendidos en materia de football una incógnita el resultado que la lucha ofreciera sobre la que no podían hacerse comentarios.

Mucho antes de dar comienzo al partido, el campo de juego vióse invadido por una enorme multitud ocupándose prontamente todas las localidades, destacándose por su gentileza el público femenino que animaba con su presencia la fiesta.

Al saltar a la pista los equipos son acogidos con una salva de aplausos.

Actúa de árbitro don Teodoro J. Tuduri, de Alayor, quien a la hora anunciada, ordena la alineación de los dos equipos. Estos forman: Por el «Zamora F. C.»: Moll; Camps, Jover; Llabrés, Justo, Mezquida; Arguimbau, Cortés, Serra, Mascaró y Canet. Por el «Ciudadela Football Club»: Coll; Capó, Sastre; Serra, Pons (M.), Piedrabueva, Fiol, Casanovas, Eduardo, Pons (José) y Marqués.

Pons (M.), capitán del «Ciudadela», saluda al equipo contrincante, cortésia que le devuelve justo que comanda a los zamoranos.

Seguidamente comienza el juego. Lo inician los del «Ciudadela», perdiendo al momento el balón siguiendo el primer ataque que Zamora no que obliga a la defensa contraria a emplearse a fondo. Desde los primeros momentos observamos un franco dominio del «Zamora» el cual por la influencia del viento, lucha campo a favor, impidiendo el vendabal el desarrollo de un juego vistoso.

Se tira el primer corner contra el «Ciudadela» que va fuera. A los veinte minutos de juego previa una arrancada zamorana y un buen centro de Arguimbau, de un hermoso schot de bolea de Mascaró, consiguiese el primer goal de la tarde, premiado por el público con una calurosa ovación.

Se inicia otro ataque a la puerta de Coll, schotando Canet por las nubes a pocos pasos de la meta del «Ciudadela». El juego entra en una fase valiente. Dos corners contra la puerta ciudadelana, muy bien tirados por Cortés, son defendidos por Capó y Coll respectivamente, luciendo este último al arrebatarse el balón a sus contrarios en el preciso momento de schotar a goal. Reacción del «Ciudadela» en hermoso y combinado avance de su quinteto atacante, que frustra Marqués por incurrir en off-side. Termina sin más variación el primer tiempo de lucha.

Hecho el cambio de puerta respectivo, corresponde jugar campo a favor al «Ciudadela». Primera acometida de los mismos y schot de Eduardo desviada esesos centímetros del larguero. Avance del ala derecha del «Zamora» que ocasiona corner, tirado el cual desvia Coll nuevamente a corner, valiéndose a los zamoranos el segundo goal de la tarde, que remata Mascaró, siendo ovacionado.

Los del «Zamora» se creen ante la suerte que les favorece y los del «Ciudadela» buscan la revancha en una acometida brillante a la puerta de Moll, contra la que se tira el primer corner sin consecuencias. El juego queda estacionado. La tripleta central del «Zamora» inicia un avance, castigándose a los del «Ciudadela» con un free kick por zancadilla; se encarga del castigo Cortés que ofrenda a los suyos el tercer goal de la tarde.

Pons (M.), del «Ciudadela» se hace con el balón, avanza sorteando medios y defensas zamoranos y frustra su intenciona Moll que le sale al paso en defensa de su marco.

Y con algún ataque por ambas partes finaliza el partido, anunciando el árbitro la terminación del encuentro.

La lucha, si bien se planteó y mantuvo valiente, no entró en la grosería.

El juego desarrollado ayer por el equipo «Ciudadela» dejó de convencernos. Conocemos el equipo y nuestra opinión es la de que casi todos sus componentes tuvieron una tarde pésima, en extremo gris. En el primer tiempo, aun cuando fueron escasas sus acometidas, supieron contrarrestar y defenderse. En el segundo tiempo la apatía se

adueñó de sus filas, originando la desorientación siempre generadora del mal para un equipo. No supieron ni aprovecharon la circunstancia de jugar campo a favor. Nuestra opinión, pese a los peligrosos avances que reconocemos a la línea atacante zamorana, es que consideramos apartado de la realidad el resultado del encuentro, pues el «Ciudadela» es digno adversario del «Zamora», pudiéndose casi afirmar que el triunfo está en el fiel.

Coll, a pesar de los tres goals que le marcaron, tuvo despejes valientes y acertados. De los demás citáremos a Serra y Casanovas.

El «Zamora» reafirmó ayer poseer un juego de hermosa combinación, desarrollado especialmente en el segundo tiempo, en el que lucieron su juego raso, de pases cortos y seguros, seguidos de una excelente colocación.

Todos sus componentes cumplieron con acierto su cometido, especialmente Mascaró en primer lugar, Justo, Canet y Mezquida y los defensas que no decayeron en el transcurso del partido.

La actuación del señor Tuduri como árbitro mereció elogios de todos, siendo acertada, imparcial y a satisfacción de ambos bandos y público.

La concurrencia dió una muestra de sensatez digna de aplauso manteniéndose en las lides de la corrección y aplaudiendo las jugadas notables sin extralimitarse poco ni mucho.

En Alayor

Alayor F. C., 2.

C. D. Alayoreense, 1.

En Alayor y en el campo del «C. D. Alayoreense», contendieron ayer en último encuentro de primera vuelta de Campeonato, los equipos «Alayor F. C.» y el propietario del campo.

La concurrencia fué extraordinaria, viéndose nutridísima representación del bello sexo.

A las tres menos cuarto y a las órdenes del árbitro señor Taltavull, se alinean los equipiers, haciéndolo en la forma siguiente:

Por el «Alayor F. C.»: Petrus; Camps, Marín; Quintana, Gomila, Sanz; Pons, Juanico, Meliá, Reura y Meliá (J.). Este equipo sale a la pista con brazal de duelo por el fallecimiento reciente de su consocio don Francisco Sintes Vidal.

El «C. D. Alayoreense» alinea: Tuduri; Juanico, Benejam, Salom, Mascaró, Carreras; Llopis, José M.ª, Triay, Sintes y Guardia.

Se cambian saludos y cortesías entre ambos equipos entre los aplausos del público y escogiendo campo el «Alayor F. C.», inicia el juego el «C. D. Alayoreense» que pronto pierden el balón y haciéndose con él los del «Alayor» tienen una arrancada briosa y bien combinada, consiguiendo Reura de un buen schot, el primer goal para su equipo, siendo aplaudidísimo.

Nuevamente en jaque el balón, los jugadores de ambos equipos se animan y van recíprocamente al ataque con ímpetu y decisión, registrándose hermosas jugadas por ambos bandos, pero destacando su supremacía el «Alayor F. C.» que domina ligeramente el campo.

No decaen los del «Alayoreense»

CAFÉ MOKA
- Y -
PUERTO RICO
LEGÍTIMOS
En La Mahonesa
NUEVA, 24. - Teléfono 102

que con codicia buscan el goal del empate, cosa que alcanzan a los diez minutos merced a un buen tiro de José M.ª, que lleva el balón a la red y levanta aplausos entre el público.

Sigue el juego y se acentúa el dominio del «Alayor» que mantiene mayor cohesión entre sus elementos y sin nada más notable, termina el primer tiempo de lucha.

Después del descanso reglamentario, pónese nuevamente en jaque el balón y el «Alayor» continúa demostrando supremacía sobre su adversario, que no por esto decae, ni deja de luchar con tesón y entusiasmo, poniendo como vulgarmente se dice, toda la carne en el asador.

Hay ataques a la puerta de Petrus que malogra la acertada labor de las defensas y prosigue la lucha empeñadísima, valiente y firme pero sin llegar a la crudeza, manteniéndose los dos bandos en una actitud si enérgica, noble.

A los 25 minutos de juego el «Alayor» y después de una magnífica arrancada de combinación bellísima llega a la puerta de Tuduri, y Reura de un estupendo tiro, incrusta el balón en la red, a pesar de la buena voluntad del portero. (Ovación clamorosa y merecida).

Los del «Alayoreense» hacen inauditos esfuerzos para conseguir el empate, pero a pesar de ello no pueden contrarrestar a sus adversarios y sin nada más notable, termina el partido con la victoria del «Alayor F. C.» por dos goals contra uno del «C. D. Alayoreense».

Se distinguieron por el «Alayor» todos sus componentes y en particular Reura, que fué el héroe de la tarde. Muy bien Meliá, Marín, Sanz y Camps.

Del «Alayoreense» Tuduri su portero que salvó situaciones muy comprometidas, parando varios goals que eran inminentes. De los demás el defensa Benejam, José María y Llopis.

El público, a pesar de hallarse dividido por las filias y fobias naturales entre los partidarios y simpatizantes de distintos equipos, se mantuvo en actitud correctísima. Sólo algún exaltado trató de vociferar, pero fué reducido por la correcta actitud del resto del público.

El árbitro señor Taltavull, estuvo acertado e imparcial, no dando lugar a protestas.

Pio Aguinaldo del Soldado

Esta tarde y en el hermoso campo del Stadium, carretera de San Luis, contendieron los equipos «Ciudadela F. C.» y «Mahón F. C.» a beneficio del Aguinaldo del Soldado. En Ciudadela lucharán el «Zamora F. C.» y el «Unión Sportiva» con idéntico fin.

Dada la finalidad del encuentro y la valía de los equipos contendientes esperamos se registrará una buena entrada.

Estado actual del Campeonato de Menorca. — Primera vuelta

NOMBRES DE LOS EQUIPOS	Partidos jugados	Partidos empatados	Partidos ganados	Partidos perdidos	Goals a favor	Goals contra	Puntos obtenidos
Iberia Balompí	6	0	3	3	6	7	6
Unión Sportiva	7	1	5	1	26	10	11
Ciudadela F. C.	7	2	3	2	14	10	8
C. D. Alayoreense	7	1	0	6	3	21	1
Alayor F. C.	6	0	1	5	5	24	2
Mahón F. C.	7	2	4	1	15	5	10
España C. S.	7	2	2	3	10	12	6
Zamora F. C.	7	0	5	2	16	6	10

LOS PELIGROS DE

LA HERNIA

RADICALMENTE SUPRIMIDOS

Sin molestia, aún haciendo los más pesados trabajos

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Octubre de 1924 Señor Don C. A. BOER Tengo el gusto de escribirle mi agradecimiento por haberme curado con los aparatos C. A. BOER en tan poco tiempo la hernia que tenía y que me hacía sufrir mucho. Siguiendo el método C. A. Boer, pude trabajar mejor que antes, sin notar cansancio ni molestia. Le agradezco y queda agradecido su cliente, GASPARD PUJOL y FREIXES, en S'Arro, 6, (Mallorca).

Sóller, Noviembre de 1924 Señor Don C. A. BOER Muy señor mío y amigo: Después de saludarle tengo la satisfacción de decirle que en un año de llevar sus aparatos, siguiendo el método C. A. Boer, estoy completamente curado de una hernia que hacía 5 años que padecía. No puedo menos que explicarle mi alegría y darle las más expresivas gracias. Queda de Vd. agradecido su cffimo. S. S. q. b. s. m. - VICENTE MALLOL. Calle San Jaime, 28. - Sóller.

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las Hernias visitad al Sr. BOER en:

MAHÓN. - Sábado 20 y Domingo 21 de Diciembre. - Hotel Bustamante. CIUDELA. - Lunes 22 de Diciembre. - Fonda Feliciano. ALAYOR. - Martes 23 Diciembre. - Fonda de Mercadal. BARCELONA. - Todos los días, Petayo, 60, primero.

C. A. BOER: Ortopédico. - Pelayo, 60. - BARCELONA

Ayuntamiento de Mercadal

SUSCRIPCIÓN voluntaria para Aguinaldo de los Soldados del Batallón del Regimiento de Infantería Mahón n.º 63 que luchan en las inhospitalarias tierras africanas, para defender el honor de nuestra querida Patria, abierta en virtud de acuerdo de este Ayuntamiento de fecha 28 de septiembre de 1924.

Recaudado en Fornells

Table with 2 columns: Name and Amount (Ptas.). Includes Miguel Petrus García (2'00), Julián Ribas Mari (1'00), Bernardino Juanico (5'00), Cabo de Carabineros (1'00), Joaquín Navarro (0'25), Antonio Caules (0'50), Bartolomé Guerra (1'00), José Riera Sanz (1'00), José Benejam (0'50), Hermanos Marcos, Juan y Eulalia Benejam (0'30), Bartolomé Riera (0'50), María Petrus (0'20), Sebastián Gelabert (1'00), Tomás Sintés (0'20), Juan Llull (0'30), José Pascual (0'20), Jaime Llull (0'20), Antonio Llull (0'25), Antonio Fuxá (0'25), Pelegrín Sanz (0'25), Miguel Riera (0'15), Miguel Sanz (0'15), Antollano Sans (0'15), Jaime Sans Fuxá (0'25), Juan Garriga (0'25), Bartolomé Caules (0'25), Antonio Sans (0'25), Gabriel Sans (0'35), Jaime Garriga (0'30), Antonio Pons (0'15), Juan Sans (0'10), Esteban Taltavull (0'25), Miguel Rosselló (0'20), Lorenzo Pons (0'20), Sebastián Fuxá Gelabert (0'55), Francisco Riera (0'50), Juan Riera (0'50), Recaudado por los niños de la Escuela Nacional (10'00), Recaudado en la clase de Adultos de dicha Escuela (5'70), Total recaudado en Fornells (35'80).

RESUMEN

Table with 2 columns: Location and Amount. Recaudado en Mercadal (760'85), Recaudado en San Cristóbal (87'80), Recaudado en Fornells (35'80), Total recaudado (894'45).

NUEVA PUBLICACION

LOS MAESTROS DE LA NOVELA

- (Publicación semanal) A 0'60 pesetas tomo I. - Arkady Averchenk. - «Una mujer». II. - Honorato Balzac. - «El cura de Tours». III. - Estebanez Calderón. - «El collar de perlas». IV. - Antón Chejov. - «El loco». V. - Carlos Nodier. - «El duendecillo de Argail». VI. - Carlos Dickens. - «El Grillo del Hogar». VII. - A. de Missst. - «El lunar». VIII. - Leonidas Andreiev. - «Lub». - (A 0'30 ptas.). IX. - Oscar Wilde. - «La infantita y el enano». - (A 0'30 ptas.).

Las anteriores obras pueden adquirirse en la librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

TITIRIMUNDI

SEMANARIO FRANCAMENTE CATÓLICO, editado expresamente para los niños, con una enfermedad de monos cautivadores de la atención de los muchachos, amenos e interesantes originales sobre arte, viajes, curiosidades, lecciones de cosas y un suplemento deportivo encuadernable. Precio del ejemplar: Ptas. 0'25

Véndese en Mahón en la Librería de MANUEL SINTÉS ROTGER, Plaza del Príncipe 17

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 6 a las 18. Los soldados del 21 pasarán las Navidades en sus casas

Las madres de los soldados pertenecientes al reemplazo de 1921, telegrafaron al Presidente del Directorio marqués de Estella, rogándole el inmediato licenciamiento de sus hijos.

El marqués de Estella, en contestación a dicho telegrama, ha cursado otro, en el que asegura a las madres de los soldados del reemplazo de 1921, que sus hijos pasarán estas Navidades en el seno de sus familias.

Un interesante artículo de «A B C». Contra los difamadores del Rey. La Monarquía es insustituible en España

El popular diario madrileño «A B C», publica en su edición de hoy un hermoso artículo, razonado y vigorosamente trazado, en el que se ocupa de la propaganda internacional contra España.

Dice «A B C» que la dictadura pasajera que gobierna a España después de muchos años de desgobierno, por los que ahora se erigen en censuradores y que en la oposición contribuyeron a crear el malestar del país, ha sido aegodia como pretexto, como pantalla para emprender una campaña tan absurda como injusta, contra la Monarquía.

Recuerda el valiente diario madrileño, que el régimen constitucional de España, es obra del Ejército.

En unos párrafos vigorosos, tan firmes como justicieros, ataca con rudeza franca a Blasco Ibáñez y demás difamadores del Rey, entre los que se cuentan el célebre Unamuno y otros que, desechados, difaman que no volverán a la vida pública por mucho que hagan.

Finalmente, presenta «A B C» a la opinión extranjera la noble figura del Rey, firmemente asistido con la confianza pública por ser la Monarquía insustituible en España.

El artículo de «A B C» ha sido muy bien acogido por la opinión pública española que en él ve reflejado sus sentimientos de noble lealtad y firme adhesión a la Monarquía, de afecto y cariño al Rey Don Alfonso XIII, el Monarca caballero, el Rey humanitario, el Soberano dignísimo, que supo hacerse amar, querer y bendecir por millares de hogares extranjeros, por numerosas madres que sufrían la dolorosa agonía del no saber del hijo amado.

Despachando con el Rey

El Presidente interino del Ministerio marqués de Magaz ha estado en Palacio esta mañana llevando a la firma del Monarca los asuntos del día.

Los reos de Pamplona. Las últimas horas

Telegramas de Pamplona dicen que por la noche el Obispo de aquella Diócesis fué nuevamente a la Cárcel visitando a los tres reos de muerte.

El Obispo les prodigó frases de consuelo y rezó con ellos el Santo Rosario.

Los tres condenados a muerte, profundamente arrepentidos de sus culpas, comulgaron con gran devoción.

El Obispo permaneció largo rato en la compañía de los tres desgraciados.

La sentencia ha sido cumplida

El Presidente interino del Directorio marqués de Magaz ha manifestado a los periodistas que a las siete de la mañana habían sido ejecutados los tres condenados a muerte por los sucesos revolucionarios de Vera.

Uno de los condenados se suicida

Por noticias particulares que hasta el momento no han tenido confirmación oficial, se ha tenido conocimiento de que el reo Pablo Martín Sánchez, cuando era con-

ducido desde la Capilla, al lugar en que tenía que ser ajustado, al pasar por una galería alta que dá al patio, con rapidez de movimientos asombrosa, se separó del grupo, saltó la barandilla arrojándose al patio, sobre cuyas losas quedó muerto en el acto.

Madrid 7 a las 4. Próximos licenciamientos. Los del 21 y del cupo de instrucción

El día 11 serán licenciados los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1921 y los del cupo de instrucción que se hallan en la península.

El día 15 serán licenciados los del 21 que se hallan sirviendo en Africa.

El reemplazo actual

El día 1.º del próximo mes de enero se incorporarán a filas los reclutas pertenecientes al reemplazo actual.

Reunión del Directorio

El Gobierno se ha reunido en la Presidencia celebrando Consejo, presidido por el marqués de Magaz.

Asistieron a la reunión los subsecretarios de Hacienda y Guerra, llevando el primero los asuntos corrientes referentes a la distribución de fondos del mes y el segundo varios expedientes de trámite.

También concurrió al Consejo el subsecretario del Trabajo llevando un estudio sobre cuestiones de minas y carbones.

Noticias ratificadas

El general Vallespínosa al hablar con los periodistas ratificó las noticias del licenciamiento de los soldados de las quintas de 1921 que prestan servicio en Africa.

La Reina doña Cristina En el sudexpreso marchó a San Sebastián, S. M. la Reina madre doña Cristina.

Exposición de oleicultura y maquinaria En Sevilla se han inaugurado las exposiciones de oleicultura y maquinaria agrícola, asistiendo a la inauguración el Infante don Carlos, el vocal del Directorio general Ruiz del Portal y el subsecretario de Fomento general Vives.

GABINETE Y LABORATORIO DENTAL DE ANTONIO E. CODINA

MONTADO CON TODOS LOS APARATOS MAS MODERNOS, HABIENDO HECHO VENIR UN PROFESOR EXPROFESO DE ALEMANIA

DENTADURAS SIN PALADAR Los trabajos se entregan a las veinticuatro horas PI y MARGALL, 4. - MAHON

Advertisement for Mont-Blanc pens: 'Desea Vd. una pluma estilográfica insuperable? COMPRE UNA MONT-BLANC QUE QUEDARA BIEN SERVIDO'

Casino del Consey

Se convoca Junta general extraordinaria para las once y media del día 21 de los corrientes al objeto de reformar el artículo 4.º del vigente Reglamento, y tratar del estado económico de la Sociedad. Mahón 4 de Diciembre de 1924. - Por A. de la Junta Directiva. - El Secretario, J. Salord. 1-3-6-10-12 Imp. de M. Sintés Rotger - Mahón

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

Advertisement for Salon Victoria: 'EL SALÓN DE LOS ÉXITOS SALON VICTORIA ORCHESTRINA VICTORIA'

Hoy lunes, Festividad de la Purísima. - 2 sesiones A las 5 y media ORCHESTRINA - A las 9 y cuarto SEXTETO PROGRAMA TODO NUEVO

LA VERDAD

LA PELÍCULA DE LA ELEGANCIA Co media en 2 partes titulada ¿POR QUÉ SE ABURRE TU MARIDO? Preciosa revista en colores de moda y gran mundo que presenta los últimos modelos lanzados por los modistos parisinos.

Advertisement for Cosmopolitan Cine: 'COSMOPOLITAN CINE SANTA ANA, 21 De lo más nuevo y lo más bueno lo mejor'

Hoy lunes, día 8. - Dos sesiones, a las 5 y media y 9 y cuarto. GRAN ACONTECIMIENTO. - LUJOSÍSIMA SUPERJOYA VEREDICTO DE INCULPABILIDAD 7 grandiosas partes, 7. - REVISTA UNIVERSAL Y CÓMICA El trágico argumento de este drama, magistralmente urdido, cautiva por completo la atención del espectador.

CASINO DEL CONSEY

El Cine más acreditado, porque cada programa es un éxito HOY LUNES

Otro grandioso acontecimiento de arte y emoción La Noche del Beneficio de los Cuatro Diablos La presentación, emoción e interés llevados a su grado máximo

Advertisement for Cine España: 'SALÓN DEMODA CINE ESPAÑA CALLE ROIG, 11'

GRANDES EXCLUSIVAS CIEC Y PATHÉ HOY LUNES. - A las cinco y media y a las nueve GRANDIOSO ACONTECIMIENTO Éxito de la gigantesca versión cinematográfica de la celebre y discutida novela del inmortal H. Bataille

EL ESCÁNDALO Película grandiosa por su tesis, por el desarrollo de su trama siempre interesante y sugestiva y por la labor de las eminentes estrellas Hilda Baydey y Vanna Marcon. Los más pequeños errores, las más leves faltas adquieren alarmantes proporciones si el escándalo interviene y las agiganta. REVISTA PATHÉ y una cómica. - CUARTETO HISPANIA EL ESCÁNDALO es una película que costó mil onces al impresionar a y V por el mismo precio de siempre podrá admirarla, recreándose en las bellezas de un Carnaval de Niza y toda la espléndida de lugares admirables.

CRÓNICA

La festividad de hoy

Con el esplendor y brillantez de años anteriores, se celebra hoy la festividad de la Inmaculada Concepción de la Virgen, Patrona de España y del Arma de Infantería. Esta mañana a las diez y en la Parroquia de San Francisco de Asís, se han celebrado solemnes Oficios religiosos, viéndose aquel hermoso templo concurridísimo de fieles y asistiendo al acto brillante representación de todos los Cuerpos y Armas de esta Guarnición. Después de los solemnes Oficios se ha celebrado la hermosa procesión que ha recorrido las calles anunciadas siendo su paso presenciado por una numerosa concurrencia.

En los cuarteles el sábado y ayer domingo celebráronse diversos actos y regocijos para festejar la festividad de la Purísima, Patrona de la Infantería.

En el cuartel de la plaza de la Esplanada se levantó un sencillo arco con la siguiente inscripción: «Viva España», «Viva el Rey». Celebráronse en el cuartel algunos regocijos, entre ellos una cabalgata carnavalesca, en la que los soldados hicieron gala de su ingenio en el adorno de sus vestidos y haciendo algunos sus habilidades provocando la risa de sus compañeros. Los soldados fueron obsequiados con una comida extraordinaria de opiparo menú recibiendo las gratificaciones reglamentarias. Durante los actos en los cuales ha reinado el buen humor, el compañerismo leal que la disciplina crea y consolida.

De viaje

El sábado y a bordo del vapor correo, embarcó para su nuevo destino en Cáceres, nuestro distinguido amigo el Capitán de la Benemérita don Manuel Fernández Cuartero, quien tuvo la amabilidad de visitarnos, rogándonos le despidiéramos desde estas columnas de los numerosos amigos, de los que no lo había hecho personalmente por falta de tiempo. También embarcó en dicho buque el conde de San Juan de Violada y familia.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas Con 32 pasajeros, correspondencia y carga, el sábado salió para Barcelona el «Rey Jaime II». - A las siete de anteanoche salió con rumbo a Palma la balandra a motor «Anita». - Con 20 pasajeros, correspondencia y carga, anteanoche zarpó para Palma el «Jorge Juans». - También ha emprendido viaje a Palma la balandra «Matilde».

Entradas

Con 17 pasajeros, correspondencia y carga, ayer tarde llegó procedente de Barcelona y Alcudia el «Tintorés». En la travesía de Alcudia a este puerto dicho vapor corrió duro temporal.

Señores Delineantes

En la librería Sintés, Plaza del Príncipe 11, Mahón, se ha recibido una nueva partida de PAPEL TELA ESPECIAL PARA PLANOS, cuyo artículo adquirido directamente de Nueva-York ha sufrido una rebaja en el precio de venta.

Noticias militares

Se concede el empleo superior inmediato al escribiente de primera clase del Cuerpo Auxiliar de Oficinas Militares, con destino en el Gobierno Militar de Menorca don Arturo Pueyo Coll.

Ministerio de Cultura 2011